



Музыкальный вестник

Музыкальный вестник

Выпуск №7
октябрь 2013г.

Газета Детской
музыкальной школы №2
г.о. Саранск

Музыкальная афиша

- ♪ **День города**
- ♪ **День знаний**
- ♪ **Межрегиональная выставка «Свет веры православной»**
- ♪ **Республиканский фестиваль искусств «Город детства»**
- ♪ **Концерт «Осенний калейдоскоп» в рамках месячника пожилых людей**
- ♪ **«О чём поёт гончарный круг?»**
- ♪ **Фестиваль народного творчества «Шумбрат, Мордовия!»**
- ♪ **Благотворительный концерт «Осенний фейерверк»**

День города



12 июня, в День Города и День России, учащиеся детских музыкальных школ дарят радость и хорошее настроение жителям Саранска! Вот и в этот раз утро засияло не только лучами летнего солнца, но и чудесными звонкими детскими голосами! Дети выступали на удивительной сцене, стилизованной под ладью, которая располагается прямо над водой. Набережная реки Саранки собрала большое количество любителей детского творчества, от самых маленьких «шалунов» до людей почтенного возраста. Открыли концерт воспитанники отделения «Эстрадное искусство» ДМШ №2, представив свою яркую праздничную программу. Первой поднялась на сцену

Симдяшкина Света, девочка исполнила светлую и нежную песню А. Ципляускаса «Розовое облако». Следующая юная артистка Климентьева Настя подарила всем присутствующим весёлую и зажигательную композицию «Boy and girl», заставив, тем самым, всех маленьких зрителей пуститься в пляс! Дипломант Международного фестиваля-конкурса «Звёздный Крым» Цыпина Лиза исполнила лирическую песню Е. Кузиной на стихи Н. Задальской «Слушай музыку небес». Выступление маленькой певицы было настолько проникновенным, что многие слушатели с большим удовольствием ей подпевали! Концертный номер следующей исполнительницы был, как всегда, достойным украшением любого мероприятия. В исполнении Козловой Саши прозвучала композиция В. Тюльканова «Доброе утро, кошка!». Яркий и звонкий тембр голоса девочки не оставил никого равнодушным!



Младшее поколение выступающих сменило более старшее и опытное. Мы увидели выступления Карьгиной Елены с песней А. Ермолова «Остров мечты» и Лёвиной Екатерины с номером «Ni oui, ni non» из репертуара Zaz. Оба выступления были



чудесными и сорвали бурные аплодисменты! Завершали концертную программу ДМШ №2 самые опытные и именитые участники мероприятия. Это были - Лауреат

Международных и Всероссийских конкурсов Шуляпов Роман с песней Е.Кузиной на сл. Н. Задальской «Королева школьных дискотек» и Лауреат Международных и Всероссийских конкурсов Ежова Екатерина с песней В. Широковой «Птица». Выступления ребят были достойным финалом праздничной программы, блестящий вокал, умение здорово двигаться на сцене не дали никому из присутствующих стоять на месте! Люди с лучезарными улыбками на лицах хлопали в такт и танцевали под ритмичную и зажигательную музыку!

Кузина Ю. В.

День знаний

2 сентября на летней эстраде Пушкинского парка состоялся городской праздничный концерт посвящённый Дню знаний под названием «На школьной волне». В нём принимали участие учащиеся детских музыкальных школ и школ искусств г. о. Саранск. Несмотря на холодную погоду, мероприятие собрало достаточно много зрителей, которые с радостью встречали каждого юного исполнителя и дарили ему бурные аплодисменты. Детскую музыкальную школу №2 представили трое учащихся отделения «Эстрадное искусство» -



Климентьева Настя, Козлова Саша и Лауреат Международных и Всероссийских конкурсов Катя Ежова (класс преподавателя Кузиной Ю. В.).

Все три девочки выступили более чем достойно! Климентьева Настя исполнила весёлую песенку из репертуара Лизы Дрозд и Саши Лазина «Boy and girl». Саша Козлова с композицией «Доброе утро, кошка!» напомнила юным зрителям о том, что каникулы уже закончились, теперь придётся рано вставать и быстро собираться в школу, но при этом не стоит забывать о хорошем настроении! Катя Ежова разогрела прохладный осенний воздух и сердца слушателей песней Т. Широковой «Птица»! Замечательный вокал, мощная энергетика, яркий сценический образ и актёрское мастерство помогли юной артистке создать ощущение настоящего праздника у всех присутствующих!

Кузина Ю. В.

Межрегиональная выставка «Свет веры православной»

14 сентября 2013 года на площади перед Свято-Феодоровским Кафедральным собором г. Саранска состоялась выставка, посвящённая 1025-летию Крещения Руси. Здесь же на небольшой сцене состоялся праздничный концерт, в котором приняли участие учащиеся детских музыкальных школ, школ искусств, а также центров детского творчества.

Талантливые ребята исполняли песни на патриотическую тематику, о мире, дружбе, любви к родному краю, общечеловеческих ценностях. Люди, пришедшие на выставку, постепенно подтягивались всё ближе к концертной площадке, ведь совершенно невозможно было пройти мимо юных дарований, так эмоционально и самозабвенно даривших своё искусство жителям родного города и его гостям. Представителями Детской музыкальной школы №2 на этом мероприятии были Серова Ангелина и Лауреат Международных и Всероссийских конкурсов Ежова Екатерина (класс преподавателя Кузиной Ю. В.). В исполнении Ангелины прозвучала песня В. Тюльканова «Как птицей стать?». Нежная лирическая композиция тронула сердца слушателей до самой глубины! Катя Ежова сумела приковать к своему выступлению внимание всех без исключения зрителей! Её концертный номер с песней Т. Тимофеевой «Открой своё сердце» был настолько ярким и выразительным, что аплодисменты не смолкали ещё очень долго!

Кузина Ю. В.

Республиканский фестиваль искусств «Город детства»

Под таким названием 5 октября 2013 года прошёл Республиканский фестиваль искусств в городе Саранске. Организаторы фестиваля – Министерство культуры и туризма Республики Мордовия, Министерство спорта и физической культуры РМ. Город детства – это детский музыкальный праздник. Такие музыкальные праздники любят взрослые и дети. Их всегда ждут с нетерпением. Как всякий профессиональный конкурс «Город детства» был щедр на призовые места. В номинации «фортепиано» (соло 5-8 лет) 1 место заняла Сухова Амира (класс преподавателя



Бояркиной П. И.), 2 место у Ермошиной Елизаветы (класс преподавателя Малышевой Л. К.). В номинации «Фортепиано» (соло 9-11 лет) 1 место занял Санников Алим (класс преподавателя Тихоновой И. Е.), 2 место у Кадыкова Алексея (класс преподавателя Малышевой Л. К.). Этот музыкальный праздник способствовал воспитанию у детей чуткости к миру музыкальных звуков, к миру музыкальных образов.

Между взрослостью и детством

Нет мостов и сказок нет,

Остаётся нам в наследство

Только память детских лет...

Конкурс получился светлым, радостным, жизнеутверждающим. Он согрел нас весельем и добротой, теплом и торжественностью!

Малышева Л. К.

Концерт «Осенний калейдоскоп» в рамках месячника пожилых людей



1 октября отмечается Международный день пожилых людей. В Мордовии по инициативе Главы республики уже не первый год чествуют пожилых людей в течение октября. Месячник пожилых людей призван привлечь внимание к представителям старшего поколения, напомнить всем нам о том, что они ждут от нас помощи, заботы, в конце концов, просто доброго слова и теплой улыбки. Самое главное – помнить о том, что быть чуткими и внимательными к людям

старшего поколения, радовать их теплом и заботой нужно всегда, независимо, какой день стоит в календаре. В рамках месячника, 28 октября, в актовом зале детской музыкальной школы № 2 состоялся концерт для жителей города. Музыкальные номера прозвучали в исполнении Рудакова Кирилла, Вольнова Игоря, Прытковой Марии, Дмитриева Артёма, Силкиной Лизы, студентов Саранского музыкального училища им. Л.П. Кирюкова Гусевой Алины, Ледяйкиной Веры, Герасимова Ивана. Настоящим подарком для слушателей было выступление ансамбля преподавателей Саранского музыкального училища им. Л.П. Кирюкова. Коллектив является лауреатом Всероссийского конкурса «Серебряная Лира». В составе ансамбля русских народных инструментов: Храмова Е.Г. (домра малая), Сенькина Г.Н. (домра альтовая), Ивлиева Е.П. (балалайка прима), Сидоркин С.В. (балалайка контрабас), Цилина С.М. (ударные инструменты, металлофон), руководитель Галкин Валерий Иванович (баян). В исполнении коллектива прозвучали: изысканный и строгий «Менуэт» А. Шнитке, легкая и изящная «Старинная гравюра» Е. Дербенко, лирическая и душевная р.н.п. «Тонкая рябина» обр. А. Шалова, Веселая и заводная «Румба» Е. Попляновой. Выступление вызвало искренний восторг у слушателей.

Авдонин А. В.

«О чём поёт гончарный круг?»

В октябре этого года в институте национальной культуры МГУ им. Огарева был реализован выставочный проект «О чем поет гончарный круг», в котором принимала участие Самаркина Наталья Павловна, преподаватель по классу скрипки, кандидат



филологических наук, доцент, заслуженный работник Республики Мордовия. В течение своей плодотворной научно-педагогической деятельности она активно изучала традиции и эстетический опыт мордовского этноса. Опубликовала более 80 научных статей по проблемам национальной культуры, монографию «Традиции мордовского фольклора в поэтическом творчестве», учебник «Литературное краеведение Мордовии» для вузов, а также учебно-методические комплексы дисциплин высшей школы «Культура мордовского народа», «Этнознаковая символика мордвы» и другие. Современный человек не должен терять своей

кровной связи с ценностями народной культуры, т.к. в ней сохранились исконные «архетипы души» этноса. Именно эта идея была заложена в основу выставочного проекта «О чем поет гончарный круг». Здесь были представлены работы мастеров декоративно-прикладного искусства, резьба по дереву, ткачеству, вышивке, гончарному мастерству. Плавно вращается гончарный круг, словно накручивая годовые кольца давно минувших эпох... А голос скрипки разносит по залу проникновенный народный напев... - «Так вот о чем поет гончарный круг - о глубинах души мордовского народа!». А понять это помогает музыка, обрядовые напевы на скрипке в исполнении Н. П. Самаркиной, которые создают колорит этнического родства всех компонентов национальной культуры, несущих в себе ее генетический код. Слушатели этого мероприятия были студенты 1 курса географического факультета, обучающиеся по специальности «Туризм». Наша республика в настоящее время становится одним из центров туристического движения, паломничества школьников и молодежи к культурным и православным ценностям. И это абсолютно оправданно, потому что ценности народа, запечатленные в музыке, художественном творчестве народа, традициях имеют непреходящее значение для формирования личности человека.



Самаркина Н. П.

Фестиваль народного творчества «Шумбрат, Мордовия!»

В октябре 2013 года состоялся отборочный тур (Ленинский район) фестиваля народного художественного творчества «Тобой живу и радуюсь, Саранск!» в рамках XVI Республиканского фестиваля народного творчества «Шумбрат, Мордовия!».

Ежегодно это мероприятие является настоящим праздником для его участников и любителей народного творчества. Разнообразная концертная программа, прекрасное оформление сцены, творческий подход и огромное желание талантливых артистов показать своё мастерство – вот то, что делает этот фестиваль огромным и событием для Мордовии! В нынешнем году представительницей Детской музыкальной школы №2 на концерте Ленинского района в рамках фестиваля была Лауреат Международных и Всероссийских конкурсов Екатерина Ежова. Девочка исполнила песню Т. Тимофеевой «Открой своё сердце». Чудесная музыка в сочетании с прекрасным текстом, а также



мастерство исполнения, эмоциональность и сценический образ произвели неизгладимое впечатление на большинство присутствующих в зрительном зале! Юная исполнительница уже настоящий профессионал своего дела! Не смотря на досадную неожиданность с неисправным радиомикрофоном, Катя не растерялась, и продолжила работать с микрофоном на стойке! А присущие ей артистизм и эмоциональность ничуть не пострадали в связи с многократно усилившимся волнением. За своё достойное выступление юная артистка была щедро вознаграждена бурными аплодисментами и криками «Браво!». И это – самый важный и ценный результат! Ведь артист всегда творит для своего зрителя!

Кузина Ю. В.

Благотворительный концерт «Осенний фейерверк»

24 октября 2013 года в 13.00 Детская музыкальная школа №2 и Саранская местная организация «Всероссийское общество слепых» провела совместный благотворительный концерт «Осенний фейерверк», который прошел в актовом зале ООО МП «Искра». Украшением данного мероприятия, организованного в рамках Месячника пожилых людей-2013, стали учащиеся отделения «Эстрадное искусство» Детской музыкальной школы №2. Коллектив школы активно принимает участие в различных мероприятиях просветительского и благотворительного характера городского округа Саранск. ДМШ №2

плодотворно сотрудничает с Всероссийским обществом слепых — это ежегодные традиционные благотворительные концерты, посвященные «Международному женскому дню 8 марта», «Дню пожилого человека», «Дню матери» и другие мероприятия. В концерте «Осенний фейерверк» приняли



участие воспитанники школы - Лауреаты Международных, Всероссийских и Республиканских конкурсов. Преподаватели отделения «Эстрадное искусство» тщательно выстраивают концертную программу, показывают профессиональную подготовленность своих учащихся и артистичное, эмоционально-образное исполнение произведений. Тесное сотрудничество с ВОС даёт учащимся музыкальной школы возможность развивать чувство сопричастности к помощи и поддержке людей с ограниченными возможностями здоровья, способствовать формированию гражданской позиции, ярче проявлять свой творческий потенциал. Концерт состоял из двух разделов — выступление хозяев мероприятия (сольные исполнители, ансамбль) и учащихся по специальности «Эстрадный вокал» отделения «Эстрадное искусство» ДМШ №2. Выступление учащихся начала Ежова Екатерина (класс преподавателя Кузиной Ю.В.). Катюша является Лауреатом Международных и Всероссийских конкурсов. Она исполнила очень красивую и лирическую песню «Out here on my own». Её выступление было очень эмоциональным, а вокальные данные не могли оставить кого-то равнодушным. Шуляпов Роман (класс преподавателя Заслуженного деятеля искусств Республики Мордовия Кузиной Е.В.) исполнил песню Е.Кузиной на сл. Н.Задальской «Королева школьных дискотек». Рома является лауреатом Международного фестиваля-конкурса эстрадного творчества «Музыкальная карусель» (г. Санкт-Петербург), Всероссийского конкурса юных вокалистов «Муравейник» (г.



Пенза), Международного конкурса-фестиваля «Волга в сердце впадает мое!», Международного фестиваля-конкурса «Когда мы вместе». В своей зажигательной песне юный исполнитель смог продемонстрировать не только вокальные способности, но и умение прекрасно двигаться. Самая юная исполнительница — Соколова Виктория (класс преподавателя Кузиной Ю.В.) исполнила песню «Динозаврики». Зрители с удовольствием слушали эту композицию и поддерживали юную вокалистку

аплодисментами. Далее прозвучала очень красивая песня «Алые паруса» в исполнении Амировой Амины (класс преподавателя Кузиной Ю.В.). Стариннова Валерия - Лауреат городского марафона-конкурса «Мир творчества» (класс преподавателя Мезиной Е.Ю.) исполнила песню «Папа». Слушатели очень трепетно относятся к выступлениям юных вокалистов и всегда поддерживают их бурными аплодисментами. Учащаяся класса Кузиной Ю.В. Дрондина Анастасия порадовала песней «Moscow night»!

В конце выступления преподавателям были вручены Благодарности за проведенный концерт, а детям сладкие подарки.

Мезина Е. Ю.

Ответственная за выпуск газеты – Кузина Ю.В.

Редактор – Кузина Ю.В.

Набор и вёрстка – Кузина Ю.В.